
ПОСТАНОВЛЕНИЕ
о возбуждении дела об административном правонарушении

с. .Щубенки
к1 8> марта 2025 года

Прокурор Щубенского района Республики Мордовия советник юстиции

Фомин п.д., рассмотрев материалы проверки в сфере соблюдения требований

законодательства о по*uрrrой безопасности в деятелъности гБсу соссзн рм
<пуркаевский психоневрологический интернат)),

УСТАНоВИЛ:

Прокуратурой Щубенского района по заданию прокуратуры республики
27.о2.2о25 проведена проверка соблюдения требований законодательства о

противоПожарной безопасностИ в деятеJIЬности гБсУ соссзн РVI <Пуркаевский

психоневрологический интернат)), расположенного по адресу: Республика

VIордови", Дуб."ский район, с. Пуркаево, ул. Пуркаева, д. 124 (далее по тексту-

учре*дение), в ходе которой в действиях директора Учреждения Кураева Г,в,

выявлены нарушения указанного законодательства,

учреждение В соответствии с его Уставом осуществляет деятельность

в сфере обеспечения постоянного проживания граждан, страдающих

психическими расстройствами в возрасте старше 18 лет, частично или полностью

утративших способность или возможность осуществлять самообслуживание,

самостоятельно передвигаться, обеспечивать основные жизненные потребности в

силу заболевания, травмы возраста или наличия инвалидности. В учреждении
постоянно проживает 155 получателей социальных услуг, из которых \52

являются инвалидами,
Согласно ст, З7 Федерального закона от 2|.\2.|994 Jф 69-ФЗ <о пожарной

безопасности)) руководители организации обязаны соблюдатъ требования

гIожарнои безопасности. Руководители организаций осуществляют

непосредственное руководство системой пожарной безопасности в пределах

своей комгIетенции на подведомственных объектах и несут персональную

ответственностъ за соблюдение требований пожарной безопасности.

в ходе проведенной прокуратурой района проверки совместно с

начальником онД и ПР Большеберезниковского, Чамзинского и ЩубеНскогО

муниципаJIьных районов унД и tIР гу N4чС России по Республике 1\4ордовия

выявлены нарушения Правил противопох(арного режима в Российской

Федерации, утвержденных постаноВлением Правительства Российской

Федерации JФ 1 479 (далее - Правил).
В нарушение п. 10 Правил в 2-х этажном здании, <Строительство жилого

корпуса J..гsз), в месте установки приемно-контролъных гrриборов пожарных не

разN4ещена информация с перечнем помещений, защиLцаемых установками
противопожарной защиты, с указанием линии связи пожарной сигнализации.
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Кроме того, в нарушение п. 36 Правил в 2-х этажном здании ((спального
корпуса Ns2) частично отсутствуют указатели, направление эвакуационных
выходов на втором этаже, ав2-х этажном здании (строительство нового корпуса)
частично отсутствуют указатели, нагIравление эвакуационных вьiходов на первом
и на втором этажах здания.

Указанные нарушения закона, существенным образом уrцемляющие права
получателеЙ социальных услуг, стали возможны вследствие ненадлежащего
исполнения возложенных обязанностей должностными лицами стационарного
учреждения) а также ненадлежащего контроля со стороны его руководства.

Согласно ст. 38 Федерального закона от 2|,12.1994 jф 69-ФЗ <О пожарной
безопасности)) лица, в установленном порядке назначенные ответственными за
Обеспечение пожарной безопасности; должностные лица в пределах их
компетенции несут ответственность за нарушение требований пожарной
безопасности в соответствии с действующим законодательством.

Установлено, что директором Учреждения является Кураев Г.В., который
осознавал противоправный характер своих действий по несоблюдению
Законодательства о противопожарной безопасности, предвидел их вредные
ПосЛедствия, но законных действий к предотвращению данных последствий не
Предпринял. Предотвратить данные последствия он имел возможность.

Таким образом, в действиях директора Учреждения Кураева Г.В., как
должностного лица, содержатся признаки состава административного
правонарушения, предусмотренного ч. 1 ст. 20.4 КоЛП РФ нарушение
ТРебОваниЙ поя<арноЙ безопасности, за исключением случаев, предусмотренных
статъями 8.з2 и 1 1.16 Кодекса об административных правонарушениях
Российской Федерации и частями 6,6.1 и 7 статьи 20.4 Кодекса об
администр ативных пр авонарушениях Р о с сийской Ф едер ации.

Временем совершения административного правонарушения является время
его выявления, то есть 27 .02.2025.

N{ecToM соВершения административного правонарушения является место
наХождения Учреждения: Республика I\4орловия, Щубенский район, с. Пуркаево,
ул. Пуркаева, д, |24.

СМЯГЧаЮщих и отягчаIощих административную ответственность
обстоятельств, а также обстоятельств, исключающих производство по делу об
административном правонарушении, не установлено.

На основании изложенного, руководствуясь статьями 25,11, 2в. \, 2в.2,2в,4,
2З.\З КоАП РФ, статьей 25 Федералъного закона от 17.01 .1992 J{p 22O2-I (О
прокуратуре Российской Федерации>,

ПОСТАНОВИЛ:

1. Возбудить дело об административном правонарушении,
ГIРеДУСМОТРеННОМ Ч. 1 ст. 20.4 КоАП РФ, в отношении Кураева Геннадия
Васильевича, З0.06.1962 года рождения, уроженца с. Поводимово Щубенского
РаЙОна Республики N4ордовия, зарегистрированного по адресу: Республика
VIордовия, Щубенский район, с. Пуркаево, ул. Пуркаева, д. |2З, образование
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высшее, женатого, работающего директором ГБсу
психоневрологический интернат)).

СОССЗН PN4 <Пуркаевский

2. Постановление для рассмотрения по существу направить в ОНf и ПР
БОльшеберезниковского, Чамзинского и Щубенского муниципальных районов
УНД и ПР ГУ МЧС России по PIVI.

Прокурор района

советник юстиции П.А. Фомин

с постановлением ознакомлен, копию получил

,, lY ,rмарта 2О25 года Г.В. Кураев

Права, предусмотренные статьей 51 Конституции рФ (никто не обязан
свидетельствовать против себя самого, своего супруга и близких родственников, круг которых
определяется федеральным законом) и статьей 25,1 КоАП РФ (Лицо, в отношении которого
ведется производство по делу об административноМ правонарУшении, вIIраве знакомиться со
всеми материаrlами дела, давать объяснения, представлять доказательства, заявлять ходатайства
и отводы, пользоваться юридической помощью защитника, а так)ке иными процессуальными
правами в соответствии с КоАП рФ. Щело об административном правонарушении
рассматривается с участием лица, в отношении которого ведется производство по делу об
административном правонарушении. В отсутствие указанного лица дело может быть
рассмотрено лишь в спучаях, предусмотреI{ных частью З статьи 28.6 КодП РФ. либо ес;rи
имеются данные о надлех(ащем извещении лица о месте и времени рассмотрения дела и если от
лица не поступило ходатайство об отложении рассмотрени} дела либо если такое ходатайство
оставлено без удовлетворения), мне разъяснены и понятны. 

/

(( 1С >> марта 2025 года Г.В. Кураев

Объяснения по существу выявленньIх нарушений закона:
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